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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 31. mars, kl. 09.30 – 13.00 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Bente M. Bakke, Karin Andersen, Silvia Kriz,  

John Helmersen, Alf Engdal, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og Silvia C. Leine (referent).  

Meldt forfall: Håkon Kryvi, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund Stormoen 

Sak 28/25 Gjennomgang av referat av 10.03.2025 

Referatet ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentar: 

Sak 20/25 b): det reviderte budsjettet for 2025 er godkjent og kan legges ut på hjemmesiden 

og inn i SmartOrg. 

Sak 22/25 d): Gjermund har laget saksdokumentet vedr. kontingentfordeling til lokallagene 

som legges frem til behandling på årsmøtet. 

Sak 24/25: Gruppa som skal utarbeide nytt mandat for Samferdselsgruppa (‘Mandatgruppa’) 

har hatt ett møte, og skal ha et nytt møte i løpet av få dager. 

Sak 25/25 b) se under Eventuelt for dagens møte. 

Sak 26/25: Informasjonsskrivet om det mest radikale forslaget i vedtektene om å ha årsmøtet 

på vårparten og landsmøtet på høsten ble sendt raskt ut etter styremøtet, til lokallagene og 

lokale grupper. 

Sak 27/25 b) Alfs sak fra VM i Trondheim: det ble informert om saken, som går ut. 

 

Sak 29/25 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Økonomien er stabil og god. Det er 6.941 

registrerte medlemmer per 31. mars, dvs en oppgang på 3 medlemmer siden siste 

styremøte. 5.773 personer er hovedmedlem (oppgang på 8) og 1.163 personer er 

støttemedlem (nedgang på 5). 5.379 medlemmer har betalt 2025-kontingenten, mens 

1.545 har ennå ikke betalt. Forfallsdato var 19. mars. Svein har nettmøte med 

SmartOrg den 2. april. Førstegangspurring går ut kort tid etter møtet når tekst på 

purringen er avtalt. Styret stemmer for å sende purringen ut per SMS, Linda 

informerer Svein om dette. 
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b) 2024 Årsregnskap: kan legges ut på hjemmesiden til behandling for årsmøtet når det er 
signert av hele styret. Legges også inn i SmartOrg. 

c) Saken om kontingent til årsmøtet. Følgende 3 muligheter for vedtak på årsmøtet ble 
grundig diskutert: 
1. Behold kontingenten som i dag og gi landsstyret mandat to å utrede ulike modeller 

for å øke medlemmenes bidrag av typen månedlig kontingent. 
2. Halfdans forslag (tidligere utsendt) om å ha tre nivåer for kontingent: kr. 150, 300 og 

500. 
3. Økning av kontingent til henholdsvis kr. 200 for støttemedlemmer og kr. 400 for fullt 

medlemskap 

                 Styret ble enig om å gå kun for punkt 2. Linda og Halfdan jobber videre med teksten. 

d) Banner. Etter oppfordring fra Vestfoldslaget, er det innhentet priser for røde bannere 
med «Barnas klima – vår sak» pluss logo. Vi tilbyr dette til alle lag for kr. 1280 for tekstil. 
PVC bannere tilbys ikke selv om de er billigere. Vi dekker design, oppstartskostnader og 
porto sentralt. Bannerne vil være i 2 meter og 2,5 meters bredde. 

e) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: Andrew informerte om valgkamprapporten 
som er klar i løpet av få dager. Liv Marit Henriksen og Hans Kristian Solbu leder årsmøtet. 
Harold og Andrew deltok på møtet sist uke hos ForUM om utfasing av olje og gass, der 
mange organisasjoner går sammen om dette som en kampanje. 

f) Oppdatering av regnskap 2025 opp mot budsjett 2025: dette blir en fast post fremover 
på alle styremøter. Silvia sender over budsjett 2025 til registrering hos Athene, selv om 
det ennå ikke er godkjent av årsmøtet.  

 

Sak 30/25 Innstilling fra AU om ansettelse av assisterende generalsekretær 

Se tilsendte innstilling.  

Vedtak: Landsstyret slutter seg til AUs innstilling om ansettelse av assisterende 
generalsekretær fra og med 1. april 2025 med ubetalt permisjon i april. 

 

Sak 31/25 Organisasjonsutvalgets forslag til årsmøte 

Forslaget over vedtektsendringer ble oversendt styret 28. mars. Landsstyret må komme frem til 
et forslag som kan legges frem på årsmøtet. Det nåværende forslaget fra Org.utvalget endres 
som følger: 

- Formålsparagrafen endres ikke slik som foreslått. 
- Må fjerne avsnittet som åpner for opprettelse av fylkeslag.. 
- Må foreta en språkvask, alle skal være delegater og ikke utsendinger 
- Årsmøtet bør skje digitalt (Bente stemte i mot å skille årsmøte og landsmøte). 
- Det er ikke årsmøtet som skal vedta handlingsplanen, men landsstyret. 

Organisasjonsutvalget foreslår også en grunnleggende revisjon av handlingsplan. Et notat som 
utdyper dette ble sendt styret 29. mars, og selve notatet må landsstyret komme tilbake til. Det 
ble også tilsendt sammen med en innstilling fra landsstyret til årsmøtet. Innstillingen ble vedtatt: 
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Landsstyret ber om fullmakt til å foreta en grunnleggende revisjon av handlingsplanen slik 
at det blir et bedre styringsverktøy for landsstyrets prioriteringer, tidsplan, ressursbruk og 
oppfølging /evaluering. Lokallagene oppfordres til å arbeide med områder fra ny 
handlingsplan, velger selv fokus for sitt arbeid og  kan også arbeide med saker av lokal 
interesse som ikke fremgår av handlingsplan. Innspill til revidert handlingsplan ønskes 
velkommen under årsmøtet og fram til utgangen av mai. Landsstyret vedtar og tar i bruk 
den reviderte handlingsplan og legger den fram på årsmøtet i 2026 for innspill. 

 

Sak 32/25 Innkomne saker til årsmøtet 

Ref tilsendte liste over saker og forslag til innstilling fra landsstyret. 

a) Forslag til ny formulering om vindkraft til havs i handlingsplanen. Lokallaget i 
Trondheim: Landsstyrets innstilling: Forslaget støttes og oversendes landsstyret til 

videre behandling. 

b) Forslag om at BKA søker medlemskap i Norges Fredsråd. Lokallaget i Bergen: 
Landsstyrets innstilling: Landsstyret er positivt til å samarbeide med Norges Fredsråd 

og støtte opp om aksjoner. I og med Norges Fredsråd er en paraply for 

fredsorganisasjoner, går vi ikke inn for medlemskap. 

c) Uttalelse om Melkøya og elektrifisering av sokkelen. Lokallaget i Tromsø: 
Landsstyrets innstilling:  Landsstyret støtter uttalelsen. 

 

 

Sak 33/25 Uttalelse om sivil ulydighet til behandling på årsmøtet 

Revidert forslag etter at Silvia K., Alf, Halfdan og Linda har hatt møte, som ble oversendt styret 
28. mars, ble grundig drøftet. Et alternativt forslag fra Tromsølaget ble sendt inn før fristen 22.3 
og blir lagt fram for årsmøtet.  

Landsstyret legger fram for årsmøtet sitt reviderte forslag med to alternativer som det kan 
stemmes over – med eller uten siste avsnitt (i rødt). Uten siste avsnitt oppfattes uttalelsen som 
en utdyping av vedtaket fra 2015. Hvis siste avsnitt blir vedtatt, ansees vedtaket fra 2015 som 
opphevet.  

Et flertall i landsstyret støtter å ha med det siste røde avsnittet i uttalelsen. Et mindretall vil ikke 
ha med det siste avsnittet.  
  

 

Sak 34/25 Arbeid i lokallag og grupper 

a) Årsmøter lokalt. Årsmelding, årsregnskap og protokoll oversendes fortløpende til 
publisering på lokallagssidene og til arkivering i SmartOrg. 

b) Annen lokal aktivitet. Kalenderen på hjemmesiden viser omfanget. 
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Sak 35/25 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppe: Torstein Fjeld har deltatt på Jernbaneforum. Mandatgruppe har 
hatt nyttige drøftinger på sitt første møte 19.3. og møtes igjen 2.4. 

b) Fornybargruppe: Innlegg og faktaark om solenergi har reist debatt. Linda har bedt 
gruppa vurdere selve faktaarket i lys av debatten. 

c) Organisasjonsutvalget. Se sak 31. 
d) Arendalsgruppe. Gruppen er dannet. Andrew har bestilt stand og lokale til arrangement. 

 

 

 

Sak 36/25 Øvrige orienteringssaker 

a) Møter i EGC (European Grandparents for Climate). Linda og Andrew orienterer på 
neste styremøte om videre arbeid med programmet for konferansen i Oslo(28. – 31. 
august 2025) og innspill om hvordan vi kan drive klimakamp i lys av Trumps negative 
innstilling til klimatiltak. 

b) Leve havet. Det er ryddet plass på landsmøte til en kort appell etter foredrag om havet 
lørdag 26.4. Det må gjerne skje digitalt. Andrew avtaler nærmere med Leve havet. 

c) Annet: Sak 25/25 b) Møte 27.2 med Greenpeace, WWF og ACCR om Equinor og 

aksjonærforslag til generalforsamlingen. Bente, Linda og Andrew var tilstede på 

møtet 27/2. Aksjonærforslag er sendt inn. Det samarbeides om en felles kronikk som 

ønskes å få inn under NRKs Ytring. 

 

Sak 37/25 Eventuelt 

a) Forslag til første møte i det nye styret: mandag 12.5 kl. 9.30-12 på zoom: passet for 
alle i styret minus Silvia L. Datoen opprettholdes. 

b) Utvidet styremøte i juni med mulighet for overnatting. Uke 24 rett etter pinse? Silvia 
L. sender ut en mail for å finne frem til aktuelle ukedatoer. 

 

Aksjonsgruppene pr mars 2025 

Organisasjonsutvalget: Marit Nagel Rønningen (leder), Finn Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm  

og Gjermund Stormoen. 

Samferdselsgruppa: Torstein Fjeld (leder), Thor W. Bjørlo, Bjørghild des Bouvrie, Gunnar A. 

Kajander, Helene Vacarisas, Torunn Hovde Kaasa 

Valgutvalget for Stortingsvalget 2025: Andrew Kroglund (leder), Elisabeth Briseid, Karin  

Andersen, Per Hjalmar Svae, Ola Dimmen, Gjermund Stormoen. 

Arendalsgruppa: Andrew Kroglund (leder), Yngvar Olsen, Linda Parr, Øyvind Wistrøm. 


